

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ



Осторожно – крымская геморрагическая лихорадка

Крымская геморрагическая лихорадка (КГЛ) – опасная для жизни людей инфекционная болезнь, сезонные проявления которой приходятся на период с апреля по сентябрь.

Волгодонск – территория, эндемичная по этому заболеванию. А это значит, что в нашей местности есть и прокормители клещей, и клещи, хранящие вирус. Вирус КГЛ может сохраняться в природных условиях в клещах, которые – в свою очередь – сохраняют его пожизненно и передают потомству.

ПЕРЕНОСЧИКИ КГЛ

Клещи обитают в основном на целинных (не вспахиваемых) участках (балки, овраги, лес, лесопосадки и др.), где могут нападать на человека. Естественными прокормителями клещей являются дикие и домашние животные (коровы, козы, овцы, лошади, зайцы, грызуны).

Заразиться человек может при присасывании к телу зараженного клеща, при раздавливании клещей и попадании содержимого и крови на слизистые рта, глаз, ссадины на руках, что может случиться при стрижке овец, убое и разделке заклещевленного крупного и мелкого рогатого скота, при снятии клеща с домашнего животного или с человека.

Заражение людей через укус клеща может произойти при пребывании людей в поле, на сенокосе, уходе за животными, при отдыхе на природе, в посадках, особенно, где имеются гнезда грачей. На этих птицах и других (вороны, сороки) также могут быть клещи.

ШАГ В БУДУЩЕ

ПРИЗНАКИ ЗАБОЛЕВАНИЯ

Первые признаки заболевания: озноб, жар, повышение температуры до 39-40-41 градусов, сильная головная боль, боли в пояснице, мышцах, ломота во всем теле, нередко тошнота, общая слабость. Через 2-4 дня температура может снизиться, но состояние остается без улучшения. Понижение температуры является как бы предвестником возможного наступления у заболевших кровотечения из различных органов.

При несвоевременном лечении человека заболевание КГЛ может быть смертельным, поэтому при укусах клещами необходимо сразу же обратиться в медицинское учреждение, где за пострадавшим установят наблюдение.

ВОЛГОДОНСК:

СИТУАЦИЯ НАПРЯЖЕННАЯ

В 2023 году сезон нападения клещей на человека в нашей местности начался значительно раньше: первый пострадавший зарегистрирован в январе. На сегодняшний день в Волгодонске уже 9 человек обратились по поводу укусов клещами. К счастью, заболевания КГЛ у них не зарегистрировано.

При энтомологических обследованиях специалистами филиала ФБУЗ «ЦГиЭ в РО» в г. Волгодонске административных территорий города выявлены иксодовые клещи, их численность составляет от 1 до 37 экз. на 1 фл/км, ситуация напряженная, численность высокая.

НЕСПЕЦИФИЧЕСКАЯ ПРОФИЛАКТИКА

Профилактической иммунизации против КГЛ нет. Только неспецифическая профилактика:

- сохранять бдительность при выходе на природу и садоводческие участки, по возвращении проводить само- и взаимосмотры;

- удалять клещей самостоятельно нежелательно, лучше обратиться в лечебно-профилактическое учреждение по месту жительства, вне рабочего времени – в городской травматологический пункт;

- в случае необходимости снимать клеща самостоятельно следует только в медицинских перчатках или прикрыв клеща тонким полиэтиленом и очень осторожно, чтобы не раздавить и не оторвать хоботок;

- клеща взять большим и указательным пальцами, легко повернуть направо, налево и вытащить, ранку обработать йодом;

- членистоногое поместить во флакон и обязательно доставить в медицинское учреждение по месту проживания или филиал ФБУЗ «ЦГ и Э в РО» в г. Вол-

годонске по адресу: ул. Кошевого, 9/11, кабинет для определения видовой принадлежности клеща.

Все 14 дней после укуса клещом обращать внимание на свое состояние здоровья и при первых признаках недомогания немедленно обратиться в медицинское учреждение.

ПРИВИВКА ОТ КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА

Многие волгодонцы задают вопрос, где можно привиться от клещевого энцефалита. Эта болезнь также вирусной этиологии, заразиться которой человек может так же, при присасывании к телу зараженного клеща.

Отвечаем, что на территории города Волгодонска клещи, переносящие вирус клещевого энцефалита, обитают. Но, несмотря на наличие переносчика энцефалита, климатические условия Ростовской области не позволяют вирусу становиться опасным для человека. Наша территория не является эндемичной по клещевому энцефалиту, поэтому вакцинация не проводится.

Но если есть в этом необходимость, например, выезд в командировку, посещение родственников на территориях, где эта инфекция регистрируется, прививаются за счет личных сбережений в ЛПУ города, приобретая вакцину в аптечной сети.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» в г. Волгодонске находится по адресу: ул. М. Кошевого, 9/11, т. 8 (8639) 25-82-23

Сергей Асташкин: «Праздник науки. В моем детстве такого не было»

В Волгодонске завершилась ежегодная городская, но открытая, научно-практическая конференция Академии юных исследователей, которую по традиции проводит Станция юных техников Волгодонска

ЮБИЛЕЙ АЮИ

В 2023 году АЮИ состоялась в 15 раз и расширила свою географию – получила статус зональной конференции. Она проходила в течение двух месяцев по шести направлениям: научно-техническое «Дети. Техника. Творчество», декоративно-прикладное «Творим. Исследуем. Изучаем», краеведческо-поисковое «Краеведение», экологическое «Экология и жизнь», гуманитарное «Юность. Наука. Познание» и технологическое «Технология».

В организации этих направлений принимали участие 7 образовательных организаций города и Ростовская атомная станция. Участниками конференции – 2023 стали 2280 юных исследователей из Волгодонска и близлежащих районов.

Итоги работы каждой секции подводил экспертный совет, состоящий из преподавателей высших и средних профессиональных учебных заведений, работников культуры и медицины, научных сотрудников, специалистов атомной станции и работников общественных организаций и предприятий города.

В результате 74 участника были признаны лауреатами-победителями. Трое из них стали лауреатами-победителями более одного раза и были удостоены звания «Юный академик». Торжественная церемония, награждения памятным знаком «Юный академик» победителей 50 научных секций прошла в ДК «Октябрь».

Кроме того, в рамках конференции состоялся ежегодный научно-педагогический форум

«Учитель – учителю». Это творческое пространство, объединяющее педагогов и специалистов дополнительного образования, в рамках которого они делятся передовым опытом, популяризуют идеи и находки, развивают творческие связи среди коллег.

ВЕРИТЬ В СВОИ СИЛЫ!

Торжественное мероприятие посетил депутат Волгодонской городской Думы, руководитель Волгодонского отделения партии «Справедливая Россия-Патриоты-За правду» Сергей Асташкин:

- Часто посещаю подобные мероприятия и отмечаю, какие возможности есть у современной детворы. Работу Академии юных исследователей и подведение итогов по праву можно назвать праздником науки. Я вырос в деревне, и в моем детстве, в сельских школах такого не было.

Сергей Александрович поздравил ребят с победой в конференции, пожелал творческих успехов, веры в себя и свои силы.

Также депутат поблагодарил педагогов дополнительного образования Станции юных техников за большой личный вклад в развитие творческих способностей учеников, подарив каждому из них по букету живых цветов.

- Спасибо и родителям, что находят силы развивать своих детей, увлекают их наукой, вкладывают в будущее страны. Это должно поощряться государством, должны быть финансовые награждения

хотя бы для лучших. Мотивация детей – самое главное, над чем нам, взрослым, надо работать. Развитие технологий происходит семимильными шагами, а знания, полученные в СЮТ, обязательно пригодятся юным волгодонцам в жизни, – уверен депутат.

«НАМ ПОВЕЗЛО»

Директор Станции юных техников Людмила Васильевна Рязанкина очень довольна работой депутата округа №8 Асташкина в микрорайоне. Отмечает его интересные мероприятия, связанные с такими праздниками как Масленица, Новый год, День города. Депутат и воспитанники СЮТ совместно оформляли ёлки на улице, конкурсы проводили, отмечали окончание учебного года: народный избранник всегда участвует и одаривает детей подарками. Кипит интересная работа. Есть задумки – реконструировать МАФы, которые установлены перед зданием СЮТ.

По словам Людмилы Васильевны, Сергея Асташкина она знает много лет, с детства, знает маму депутата. Видела, что Сергей – хороший сын и помощник, вырос отзывчивым, достойным человеком. Став народным избранником, на протяжении многих лет участвует в работе Академии юных исследователей и всегда – в ее закрытии, спонсирует приобретение подарков, дарит цветы педагогам.

- Цветы для нас – радость, до-



рого стоит такое внимание, – говорит Людмила Васильевна. – Жизненная позиция у Сергея Александровича активная. Он доступный депутат: можно прийти, поговорить, рассказать свои чаяния. Несмотря на то, что уже два года живет на два города, он всегда на связи, приезжает на комиссии и заседания Думы. Как и раньше, всегда поможет словом, делом, особенно делом. Теперь у него есть с чем сравнить, наши проблемы лучше видны, и он пытается с присущей ему энергией их решить. Это очень ценно. Нам повезло с депутатом.

Любовь ОРЛОВА

